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今夏、選挙権年齢が１８歳以上に！今夏、選挙権年齢が１８歳以上に！今夏、選挙権年齢が１８歳以上に！今夏、選挙権年齢が１８歳以上に！    

１０代・２０代が思う「大人と子供の境界線」調査１０代・２０代が思う「大人と子供の境界線」調査１０代・２０代が思う「大人と子供の境界線」調査１０代・２０代が思う「大人と子供の境界線」調査    
 

今年の夏の参議院選挙から選挙権年齢が18歳以上になります。少子高齢化、人口減少の今、日本の未来を担

う 10 代にも政治に参画してもらいたいとの思いから始まります。選挙権のみ 18 歳となりましたが、それ以外では

20 歳からと年齢制限されていることが多くあります。『保険クリニック』は、「大人と子供の境界線」について、17

歳～19 歳の 250 人、27 歳～29 歳 250 人を対象にアンケート調査を実施いたしました。 

 

■調査結果概要■調査結果概要■調査結果概要■調査結果概要    
 

・ここからが大人だと思う時は、両両両両世代世代世代世代で半数以上が「で半数以上が「で半数以上が「で半数以上が「20202020 歳になったら」「就職したら」と回答歳になったら」「就職したら」と回答歳になったら」「就職したら」と回答歳になったら」「就職したら」と回答し、17～19 歳で 

「お酒を飲んだら」、27～29 歳で「結婚をしたら」が続きました。(Q1) 

・選挙権年齢の引き下げ選挙権年齢の引き下げ選挙権年齢の引き下げ選挙権年齢の引き下げに対し、に対し、に対し、に対し、17171717～～～～19191919 歳の歳の歳の歳の 42.842.842.842.8％、％、％、％、27272727～～～～29292929 歳の歳の歳の歳の 35.235.235.235.2％が「賛成」％が「賛成」％が「賛成」％が「賛成」と 10 代の支持を得ており、

選挙へ行くという人も半数以上であることが分かりました。(Q2,3) 

 ・18 歳から許可したらいいと思うものは、両世代共に「他にはない」という意見が最も多く、特に 27～29 歳は 

70％近くを占めました。(Q4) 

・17～29 歳の 21.6％が大人になって最初に「お酒を飲」みたい、27272727～～～～29292929 歳の歳の歳の歳の 23.623.623.623.6％が「勉強、資格取得」を％が「勉強、資格取得」を％が「勉強、資格取得」を％が「勉強、資格取得」を    

しておけばよかったしておけばよかったしておけばよかったしておけばよかった、と回答しました。(Q5,6) 

・将来不安に感じていることは、将来不安に感じていることは、将来不安に感じていることは、将来不安に感じていることは、17171717～～～～19191919 歳は「就職」「結婚」「年金」歳は「就職」「結婚」「年金」歳は「就職」「結婚」「年金」歳は「就職」「結婚」「年金」、27～29 歳は「年金」「健康」「日本経済」 

の順となりました。(Q7) 

 

 

■調査内容詳細■調査内容詳細■調査内容詳細■調査内容詳細    

Q1Q1Q1Q1．．．．ここからが大人と思うのはどんなことですか。（いくつでも）ここからが大人と思うのはどんなことですか。（いくつでも）ここからが大人と思うのはどんなことですか。（いくつでも）ここからが大人と思うのはどんなことですか。（いくつでも）    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大人と子供の境界は「20 歳」！ 

17 歳～19 歳、27 歳～29 歳の男女 500 人に大人と子供の境界についてアンケートしたところ、それぞれの世代と

も 1 位は「20 歳になったら」でした。2 位は「就職したら、社会人になったら」、3 位は 17～19 歳が「お酒を飲んだ

ら」、27～29 歳が「結婚したら」と続いています。「選挙で投票したら」を選択したのは、17～19 歳で 14.8％、27～

29 歳で 17.2％でした。 
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税金を払ったら

親孝行を考えるようになった時

感情を抑制できるようになった時

結婚をしたら

子どもが産まれたら

お酒を飲んだら

就職したら、社会人になったら

20歳になったら

17～～～～19歳歳歳歳

27～～～～29歳歳歳歳

※選択肢より上位回答を抜粋 
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Q2Q2Q2Q2．．．．今年から選挙が今年から選挙が今年から選挙が今年から選挙が 18181818 歳からになりました。あなたは賛成ですか。歳からになりました。あなたは賛成ですか。歳からになりました。あなたは賛成ですか。歳からになりました。あなたは賛成ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

QQQQ3333．．．．あなたは投票用紙が届いたら投票に行きますか。あなたは投票用紙が届いたら投票に行きますか。あなたは投票用紙が届いたら投票に行きますか。あなたは投票用紙が届いたら投票に行きますか。    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    
17171717～～～～19191919 歳歳歳歳    27272727～～～～19191919 歳歳歳歳    

選挙に 

「行く」 

・せっかくの権利だから 

・自分たちの声を届ける大切な機会だから 

・初めての経験、勉強のため 

・投票は義務でもあり、権利でもあるから 

・たった一票だが自分の考えを形にしたいから 

・自分の生活や将来にかかわるから 

選挙に 

「行かない」 

・興味がないから、わからないから 

・政治に対して期待してないから 

・めんどくさいから 

・応援したい党や人がいないから 

・どの党でも、誰がなっても同じだから 

・めんどくさいから 

 

 

 

 

 

賛成

42.8％

反対

16.0％

17～～～～19歳歳歳歳

賛成

35.2％

反対

17.6％

27～～～～29歳歳歳歳

どちらとも 

言えない 

41.2％ 

どちらとも 

言えない 

47.2％ 

◆賛成意見◆ 

・政治に関心を持つきっかけになるから 

・若い世代の意見が反映されやすくなるから 

・外国では 18 歳からの国が多いから 

・もう自分で判断できるから 

 

◆反対意見◆ 

・政治について理解していないから 

・社会に出てないと何が重要か分からないから 

・判断力がまだないから 

・どうせ何も変わらないから 

行く

54.8％

17～～～～19歳歳歳歳

行く

55.2％

27～～～～29歳歳歳歳

わからない 

22.4％ 
わからない 

24.4％ 

行かない 

22.4％ 

行かない 

20.8％ 
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QQQQ4444．．．．選挙の他に選挙の他に選挙の他に選挙の他に 18181818 歳から許可したらいいと思うものは何ですか。（いくつでも）歳から許可したらいいと思うものは何ですか。（いくつでも）歳から許可したらいいと思うものは何ですか。（いくつでも）歳から許可したらいいと思うものは何ですか。（いくつでも）    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

約 60％は 18 歳に許可すべきものは「他にはない」！ 

選挙以外に 18 歳から許可したらいいと思うものを聞いたところ、両世代とも 1 位は「他にはない」（17～19 歳

47.2％、27～29 歳 69.2％）と特に 27～29 歳では圧倒的な意見でした。 

他にも許可してもいいと答えた方（17～19 歳の 132 人、27～29 歳の 77 人）の中では「飲酒」、「契約」と続いてい

ます。 

 

 

QQQQ5555．．．．【【【【17171717 歳～歳～歳～歳～19191919 歳】大人として、最初にしようと思うことは何ですか。歳】大人として、最初にしようと思うことは何ですか。歳】大人として、最初にしようと思うことは何ですか。歳】大人として、最初にしようと思うことは何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

QQQQ6666．．．．【【【【27272727 歳～歳～歳～歳～29292929 歳】大人になるまでに、しておけばよかったと思うことは何ですか。歳】大人になるまでに、しておけばよかったと思うことは何ですか。歳】大人になるまでに、しておけばよかったと思うことは何ですか。歳】大人になるまでに、しておけばよかったと思うことは何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

しておけば良かったことは「勉強」「遊び」！ 

27～29 歳の 250 人に大人になるまでにしてお

けばよかったと思うことを聞いたところ、1 位は

「勉強、資格取得」(23.6％)、2 位は「遊び」

(9.2％)でした。 

少数意見では「いろいろな失敗」4 人、「将来

のことを考える」2 人などがあがりました。 

「ない」と回答した方は 94 人(37.6％)でした。 

173人

3人

28人

31人

23人

35人

118人

5人

16人

58人

30人

82人

他にはない

その他

年金

契約(不動産契約やローン契約、

保護者の署名がいらない）

喫煙

飲酒

17～～～～19歳歳歳歳

27～～～～29歳歳歳歳

11人

17人

18人

26人

26人

28人

54人

貯蓄、納税

大人の自覚、立振る舞い

旅行、買い物

自立

就職、仕事をする

親孝行

お酒を飲む

大人になった最初は「お酒を飲む」！ 

17～19歳の 250 人に大人になって最初にした

いことを聞いたところ、1 位は「お酒を飲む」

(21.6％)、2 位は「親孝行」(11.2％)でした。 

少数意見では「選挙に行く」5 人、「結婚」3 人

などがあがりました。 

「特になし、決めていない」と回答した方は 42

人(16.8％)でした。 

5人

5人

8人

14人

22人

23人

59人

自動車免許

アルバイト

貯蓄

恋愛

旅行、留学

遊び

勉強、資格
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QQQQ7777．．．．あなたが将来不安に感じていることは何ですか。（いくつでも）あなたが将来不安に感じていることは何ですか。（いくつでも）あなたが将来不安に感じていることは何ですか。（いくつでも）あなたが将来不安に感じていることは何ですか。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        1111 位位位位    2222 位位位位    3333 位位位位    4444 位位位位    5555 位位位位    

17171717～～～～19191919 歳歳歳歳    就職 結婚 年金 日本経済 収入格差 

27272727～～～～29292929 歳歳歳歳    年金 健康 日本経済 収入格差 親の介護 

将来、不安に感じていることを聞いてみました。年齢が変わると不安に感じることが変わることが浮き彫りになり

ました。どちらの世代にも共通しているのは、「不安がない」人が少ない事です。 

大人になると、様々な責任やリスクが増えてきます。もしもの時にも慌てないよう、事前にリスクに備える準備を

しておくこと事を忘れないでください。 

 

 

■調査方法■調査方法■調査方法■調査方法    

サンプル数 ： 男女 500 人 

年    齢 ： 17 歳～19 歳 250 人、27 歳～29 歳 250 人 

  調査方法  ： Web アンケート 

  調査期間  ： 2016 年 5 月 10 日～5 月 12 日 

  URL     ： http://www.hoken-clinic.com/teach/expedition/detail24.html 

※本リリースの調査結果や分析をご利用いただく際は、『保険クリニック調べ』と明記ください。※本リリースの調査結果や分析をご利用いただく際は、『保険クリニック調べ』と明記ください。※本リリースの調査結果や分析をご利用いただく際は、『保険クリニック調べ』と明記ください。※本リリースの調査結果や分析をご利用いただく際は、『保険クリニック調べ』と明記ください。 
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40.0%
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不安なことはない

その他

何となく

自分の介護

子育て

親の介護

健康

地球環境

社会情勢（戦争やテロなど）

自然災害

収入格差

日本経済

年金

結婚

就職

17～19歳

27～29歳


